

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

LIII - Núm. 15.334

TELEFONO NUMERO 6  
Apartado de Correos, número 17

Martes 11 de Diciembre de 1934

REDACCION Y TALLERES  
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

## PERFIL DEL DIA

Ante la jornada parlamentaria de hoy

Las impresiones políticas del momento, confirman el augurio de la jornada parlamentaria de esta tarde ha de revelar un excepcional interés. La expectación se justifica principalmente por el inminente debate sobre el problema de la transición de Cataluña, después de la aventura separatista de la izquierda. Y el foco central de esta expectación se proyecta sobre el discurso que según parece ha de pronunciar esta tarde el jefe del Gobierno señor Lerroux, fijando el criterio del Gobierno y el suyo propio sobre este trascendental problema.

Lerroux ha anticipado en unas declaraciones, algunas de las orientaciones que explanará en su intervención parlamentaria. Según ha anunciado, Lerroux defenderá la autonomía y las libertades de la región catalana, mostrándose totalmente opuesto a todo lo que signifique intento de derogar el Estatuto o menguar las facultades autonómicas de Cataluña se conceden en esta Ley especial. Lerroux—cuyo credo político no puede ponerse en duda ciertamente—se deja arrastrar por el mito de la autonomía, cuyo idólatrico culto está costando muchos disgustos a los españoles.

Parece increíble que todavía no haya podido deslindarse el camino de la autonomía y el separatismo. Dos cosas efectivamente desaparecen en determinadas circunstancias pueden confundirse.

Así Lerroux ha dicho grónicamente que la unidad de la Patria está peligrando, ni puede peligrar nunca con el Estatuto. Estamos acostumbrados con que todo intento separatista sería yugulado en el acto, pero lo fue la intención vespánica de Companys en la noche famosa del 6 de octubre. Pero existe, en cambio, otro peligro más corpóreo y más grave: el peligro de la "dosespañolización"—valga la palabra—no es precisamente la desmembración de un pedazo de territorio de España, sino la acción lenta y solapada, la siembra tenaz y constante del espíritu antiespañol, que si hoy no puede constituir un peligro a la unidad española, el día de mañana, puede hacerla una realidad lamentable, para todos.

Y en esto escriba—digámoslo de una vez para siempre—el peligro de la falsa autonomía. Es de lamentar que el jefe del Gobierno, con sus dotes de político experto y clarividente, no pueden ser discutidos, participe también, en los términos que se deducen de sus últimas manifestaciones, de la creencia equivocada de que el Estatuto Catalán, como ahora está concebido, no puede constituir un peligro para la unidad nacional. Y contrasta más aún, que se haga esta afirmación cuando todavía están recientes las escenas inolvidables de la rebelión catalana.

¿Hubiera sido posible esta aventura—operéscas si se quiere—sin la vigencia del Estatuto? ¿Es que puede desconocerse la influencia de una Ley que, concede facultades extraordinarias a una determinada región?

No sabemos cómo se responderá a estas preguntas en la jornada parlamentaria de esta tarde. Cuando estas líneas vean la pública luz, habrá comenzado probablemente en Madrid el debate sobre esta cuestión.

Las impresiones parlamentarias, pese a las manifestaciones de Lerroux, acerca de su criterio sobre el asunto que se va a debatir, no permiten deducir nada concreto. La posición del grupo de Gil Robles, suspenderá naturalmente a la decisión del Gobierno. Pero no hay que olvidar que hay lanzada una proposición que ha ganado muchas adhesiones en la Cámara. Nos referimos a la de don Honorio Maura, que pide la inmediata revisión del Estatuto. Y no es ésta sola. Personalidades tan destacadas como Royo Villanova y don Abilio Calderón, coinciden en afirmar que estas Cortes—si no quieren divorciarse de la opinión—deberán decidirse a revisar el Estatuto, depurándolo y adaptándolo a la corriente española por fortuna imperante en la España, incluso en Cataluña.

El ferro capital de las Constituyentes, fué acaso el regalo del Estatuto. Por tanto, las actuales Cortes, que fueron una consecuencia directa de aquella etapa monopolizadora y sectaria, no deben vacilar en rectificar este punto de indudable trascendencia para el porvenir nacional.

Apuntamos estas consideraciones, en torno a la sesión de Cortes de esta tarde, en la que, parece ha de enfocarse de una manera definitiva tan capitalísimo problema político.

## AYUNTAMIENTOS

Recordamos a los Sres. Alcaldes la necesidad de colocar tablillas en los carros antes del primero de Enero.

Se demore un día más el envío del Boletín de Pedido adjunto en nuestra circular.

No se han recibido consultas precios a "TALLERES BUJ" Mayor Principal, 188.

Se ruega la correspondencia y consultas a dichas señas

NADIE MAS que la casa MORRONDO. (Mayor Principal 166), cuenta con taller completo y especializado para reparaciones de máquinas de escribir 9

## Samper habla en "Le Figaro" sobre la situación política de España

París.—"Le Figaro" publica un artículo del ex presidente del Consejo español don Ricardo Samper, sobre la política interior de España.

El señor Samper dice que en España, país pasional, donde predominan los sentimientos sobre las ideas, son frecuentes los cambios de la corriente política entre derecha e izquierda. Los partidos de derecha e izquierda están separados por un desnivel grande de principios y de procedimientos.

Después de aludir a Inglaterra, donde hay dos partidos que absorben la casi totalidad de los sufragios, el laborista y el conservador, pero que tienen algunos principios y tradiciones comunes que permiten no interrumpirse la unidad histórica, agrega el articulista que en España los partidos son más fr-

rantizar el ejercicio de los derechos políticos mientras se actúa legalmente dentro de la democracia.

Los radicales no se dejaron arrastrar, y sirvieron de freno cuando las Constituyentes incurrieron en abusos y excesos, causas de la reacción que dió el triunfo a las derechas en las elecciones de Noviembre. Entonces trató de incorporar al régimen a las fracciones de la derecha dispuestas a servir lealmente a la República, a la cual, de haber otra cosa el partido radical, hubieran puesto en peligro.

Desde que los socialistas fueron eliminados del Poder y en las Cortes quedaron reducidos a la mitad, hubo en los organismos directivos del partido dos tendencias: las desalentadas e impacientes, que querían reconquistar el Poder, incluso por la violencia, y los pru-

dentes y experimentados, que deseaban efectuar propaganda legal. Los primeros querían la revolución; los otros, acomodar el desarrollo de sus doctrinas al ritmo de las circunstancias históricas y a las posibilidades económicas de la nación. Triunfó la tendencia subversiva, y el resultado fué la revolución de octubre.

Agrega que hay elementos de la derecha que, ante el fracaso de esa revolución, hablan como si socialistas y partidos de izquierda hubieran desaparecido. Los partidos no desaparecen, y, en todo caso, se transforman.

Dicen algunos que acaso las derechas reprochen al partido radical su izquierdismo cuando tengan que completar su obra. No importa—termina diciendo—pues esa es su misión; mantener el equilibrio para que el régimen cuente en la derecha y en la izquierda con organizaciones aptas para el libre juego de las fuerzas políticas.

Del acierto con que el partido radical cumpla este cometido dependen no sólo su existencia, sino la prosperidad de la República.

## ventana

el soldado que confundió a su mujer

¡Horrible confusión la de ese pobre soldado que en Barcelona confundió a su esposa con una agraciada tanguista! Horrible e inverosímil "lapsus" que solo se concibe por una amnesia tan extraordinaria que lo mismo podría ponerle en el insólito y comprometido trance de tomar a su padre por una prima suya... Porque yo que soy soltero, estimo que la mujer de uno debe quedar tan profunda huella sentimental, que no puede ser destruída por un mero parecido físico por asombroso que éste sea. ¡Confundir a una mujer que pasa por la calle con la hembra adquirida por uno mediante el contrato matrimonial en el Registro Civil y la inevitable ceremonia religiosa, es una aventura tan fuera de lo común que bien merece el calificativo de inverosímil! Y es que se puede olvidar el nombre, la edad, el color de los ojos y hasta el lunar ese de la espalda que sirve para identificar a los protagonistas de los folletines inclusivos, pero el recuerdo de la propia mujer no se borra jamás...

No se borra porque una mujer es como una muela carada: se podrá arrancar, extraer, cauterizar la encía, pero el recuerdo del dolor persistirá siempre en nosotros. Y si sirve el símil odontológico, digamos que el extraordinario soldado ese, que hizo detener en plena calle, a una honrada tanguista, asegurando que era su esposa, estará ahora "echando las muelas". No es para menos: El hermano de la infame, ha sido también detenido por desobediencia al Juez, a quien preguntó—no falto de lógica—quién le indemnizaría de los perjuicios ocasionados a su hermana por la equivocación lamentable del soldado.

Una tanguista, señor, no es como una cacerola que se puede archivar en un desván días y días, sin otras consecuencias que la exposición al óxido. Una tanguista, tiene sus obligaciones ineludibles que cumplir; y unos días de inhabilitación forzosa en su alegre profesión, la habrán originado sin disputa, pérdidas económicas.

Con motivo de las circunstancias, después de la proclamación de la República, el partido radical tuvo que cumplir una misión patriótica: la de mantener el equilibrio entre las extremas izquierdas y los elementos de las derechas, servir de freno a los excesos, así como ga-

## Las entidades económicas catalanas protestan de su indefensión

Madrid.—Ayer estuvieron en la Presidencia representantes de las entidades económicas de Cataluña, que entregaron al presidente del Consejo un documento en el cual se expone el estado de indefensión en que estiman se encuentran los industriales de Cataluña, especialmente los de Barcelona.

Agreden que de nada sirve que a los Sindicatos se les declare ilegales, pues se imponen en la mayoría de los casos las condiciones de trabajo y, cuando los patronos se resisten, apelan al asesinato y a los actos de sabotaje.

Relatan, por último, que los Sindicatos han planteado la huelga de tranvías y la del grupo de agua y han hecho cuanto han podido para contradecir a los industriales y a los elementos de la producción.

## PATRONOS!

"HERMES", Mutualidad Industrial y Mercantil, asegura no solamente la incapacidad permanente y muerte; sino también la incapacidad temporal, con servicio médico-farmacéutico.

"HERMES" dispone de clínica, montada con todos los adelantos.

(Vea y lea con atención anuncio los jueves).

**FLORENTÍN PÉREZ**  
MARMOLISTA  
PALENCIA

## En Tarragona aplauden a Bau que pide la derogación del Estatuto

Tarragona.—Ayer visitó la ciudad de Santa Bárbara, de esta provincia, el diputado a Cortes tradicionalista, don Joaquín Bau.

Aprovechando la visita del señor Bau, se verificó la inauguración de un Círculo Católico, en cuyo acto el mencionado parlamentario pronunció un importante discurso.

El señor Bau se declaró partidario de la derogación del ac-

**Arados giratorios**  
Arados corrientes. Bisurcos. Trisurcos. Cuatrisurcos. Rud Sack legítimos. Feliciano Ortega. Almacenes Maquinaria.—Palencia

tual Estatuto de Cataluña, recogiendo el público con grandes ovaciones y vivas esta declaración.

Pidió también que el Parlamento vote rápidamente una nueva ley autonómica para la región catalana, pero con la cual no se puedan repetir levantamientos de tipo separatista como el último organizado y dirigido por la izquierda.

**FUNERARIA HONTIYUELO**  
Casa fundada el año 1880  
Mayor pral., 186. Teléfono, 94  
PALENCIA

El Diario Palentino  
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

## TEATRO PRINCIPAL

Todos los días sesiones de CINE SONORO

Hoy a las 7 y media y 10 y media PAUL MUNI en

¿Qué hay Nellie?

Una película que garantiza la Empresa COMO MUY BUENA

Mañana Miércoles

VAMPIRESAS DE 1933

Un film fantástico, un reparto insuperable, una dirección magistral

El Jueves, DIA DE MODA

BARRIO CHINO

por Ruth Chatterton

El viernes

SEIS HORAS DE VIDA

por Warner Baxter

El domingo

MAXIMO ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA!!

LA PRINCESA DE LA ZARDA

por Marta Eggerth, la triunfadora de VUELLEN MIS CANCIONES

En breve:

La señorita de los cuentos de Hoffman, por ANNY ONDRA; El lago de las damas, de FILMÓFONO; Rayo de sol, por ANNABELLA; Fugitivos, por CATE DE NAGY, y EL PEQUENO REY, la revelación de un artista

¡Las mejores películas en el Principal!

cionados y reducidos en volumen, y cuando llega la sacudida política reviste caracteres de conmoción, y el cambio de derecha e izquierda es siempre, por consiguiente, peligroso.

Hablando del partido radical, el único republicano histórico que existe en España, dice que se forjó en la oposición contra la monarquía.

Con motivo de las circunstancias, después de la proclamación de la República, el partido radical tuvo que cumplir una misión patriótica: la de mantener el equilibrio entre las extremas izquierdas y los elementos de las derechas, servir de freno a los excesos, así como ga-

## Automóviles Morris

Turismo y camiones de carga.

Camiones Krupp

De aceite

Consumo: pesetas 3,80 por 100 kilómetros.

Refrigeración: por aire, sin ventilador, ni agua.

Velocidad: 75 kilómetros por hora a plena carga.

Informes: Bazar "El Gallo". PALENCIA



Tercer aniversario del joven

## DON VALENTIN ORIO GARRAN

que falleció en Palencia  
el día 12 de Diciembre de 1931  
D. E. P.

Sus desconsolados padres don Carlos Orio y doña María de los Angeles Garrán; abuelos don Mariano Garrán Castrillejo y doña Inocencia Prieto Carreras; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Las misas de familia se celebrarán en la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle, a las ocho y media y nueve de la mañana.



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

## DON FRANCISCO FRADEJAS FERNANDEZ

Practicante en Cirugía menor  
Soldado del Batallón de Infantería Ciclista

descansó en el Señor, en Palencia, el día 12 de Diciembre de 1932  
a los 20 años de edad  
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
R. I. P.

Sus desconsolados padres Donato y María; hermano Manuel (Médico); hermana política Clotilde López Olivares; sobrinos Mariano y Francisco; tíos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 12, a las ocho, en las Parroquias de Santa Marina (altar Mayor), Nuestra Señora del Carmen y Dolorosa, San Miguel (Santísima Trinidad), San Lázaro (Sagrada Familia), Nuestra Señora de la Calle (Milagrosa), Allende el Río (altar Mayor), Iglesia de San Francisco (Buena Muerte y Nuestra Señora del Pilar), San Pablo (altar de la Inmaculada y Nuestra Señora del Rosario), Capilla de Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón y Exposición del Santísimo y Misa a las diez en la Capilla del Cementerio Municipal, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Palencia, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



Tercer aniversario del joven

## IGNACIO CIRUELO AGUADO

que falleció en Palencia  
el día 12 de Diciembre de 1931  
D. E. P.

Su desconsolada madre doña Antonina Aguado; hermano Eugenio; hermana política Isabel Sahagún; sobrinos Ignacia y Eugenia Ciruelo Sahagún; abuela, tíos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amigos tan triste fecha, les ruegan se sirvan tenerle presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

La misa de familia que se celebre el día 12, a las siete y media, en la Iglesia parroquial de San Miguel, así como la de diez, en la Ermita de la Soledad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

No sabemos si el caso podrá tener repetición. Pero es cosa de considerar que los Códigos no han previsto esta nueva forma de delito. Que lo es, sin duda, el hecho de confundir a una dama cualquiera por la propia esposa. Sería conveniente en ir pensando en facilitar el día del matrimonio una contrasena a los nuevos cónyuges. O bien tatuar un sello "ad-hoc" en el muslo por encima de la liga. De esta manera quedarían obviados tales inconvenientes. Y una tanguista podría verse así libre del peligro de una inhabilitación inesperada con solo mostrar al marido equivocado, la pierna exenta de todo estigma matrimonial.

Sometemos nuestra humilde iniciación a la consideración de las autoridades competentes. ¡Se ve cada cosa...!

SAUL

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

## Sucesos en la capital

Detención de un prófugo

Por la Policía de esta capital fué ayer detenido como prófugo del Ejército y previa denuncia formulada por el cabo de Infantería Pedro Garrido, un individuo llamado Diego Plácido Duval Gabarri, de 24 años de edad. El detenido ha sido puesto a la disposición del señor teniente coronel, jefe de la zona militar.

Denuncia

Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado el vecino de esta ciudad Teodoro Tejedo, administrador de doña Basilisa Ortega, residente en Madrid, denunciando que sin autorización de ninguna clase, un individuo llamado Emiliano Aguado y su familia, han ocupado una casa deshabitada que su representada posee en las inmediaciones del Arroyo de Villalobón, negándose a satisfacer cantidad alguna en concepto de renta y a desocupar el inmueble.

La denuncia ha pasado al Juzgado de instrucción.

Malos tratos

La vecina de esta población Teodosia Soto de Cea, domiciliada en el Corral de los Viernes, número 2, ha denunciado ante la Comisaría de Vigilancia que constantemente viene siendo objeto de malos tratos de palabra y obra por parte de su vecina Fidela Moro, residente en la misma casa.

La denuncia ha pasado al Juzgado municipal.

Casa de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Isabel Rodríguez, de 22 años, a quien se extrajo una espina que tenía alojada en la garganta.

Concepción Nieto, de 6 años, que presentaba una herida conusa en la región intersuperciliar.

**A. Bujedo Villagrà**  
Aparato Digestivo

Valentín Calderón, 7, 2.º

## Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy Paul Muni en la gran película **¿QUE HAY NELLIE?** Sesiones a las siete y media y diez y media.

La Empresa de este coliseo tiene el propósito de proyectar este año en su local las películas de mayor éxito de la presente temporada.

Para el domingo próximo anuncia "La Princesa de la Zarda", por Marta Eggert, la triunfadora de "Vuelan mis canciones". Un "film" que se ha mantenido cinco semanas en los carteles del Alkazar, de Madrid.

La célebre opereta, universalmente conocida, ha encontrado en Marta Eggert su mejor intérprete.

Seguidamente presentará "La señorita de los cuentos de Hoffman", por Anny Ondra; "El lago de las damas", un "film" de juventud, el Tirol con sus lagos brillantes, sus verdes colinas, sus pequeñas casas cubiertas de flores... ¡Una película magistral de domingo en día de trabajo!

Después "El pequeño rey", la vida política de un niño rey tiranizado por el protocolo y los conflictos políticos de su país; **DESFILE DE CANDILEJAS**, ¡vaya revista bonita!; y por último ¡¡¡MASCARADA!!! Nada comparable a "Mascarada".

En Alar del Rey, pida a Srta. Fernández galletas tostadas "La Perla".

## ¡SEÑORA!

Velaré por sus intereses, si hace sus compras en casa de

**Argimiro Herrero**

ULTRAMARINOS FINOS

Alcalá Zamora, 9 y 11 (antes Castilla)

Nuestros precios y calidad la convencerán de ello

¡No se confunda!

Alcalá Zamora, 9 y 11 (antes Castilla)

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICIÓN. Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75

VALLADOLID

## Información De la vida municipal

Hablando con el Gobernador.

Recibió esta mañana a los periodistas locales en su despacho oficial, a la hora de costumbre, el Gobernador civil de la provincia señor Maesso.

Nos dijo el señor Maesso, que había estado toda la mañana despachando los asuntos urgentes pendientes de resolución, pues se disponía a salir a las dos de la tarde en el rápido, con dirección a Madrid y que desde la capital de la República se dirigiría a Extremadura, para disfrutar del permiso que para asuntos particulares le había sido concedido por el Ministerio.

El señor Maesso regresará a nuestra ciudad, para volver a ponerse al mando de la provincia, dentro de siete días y durante su ausencia quedará al frente del Gobierno en funciones de Gobernador accidental, el Secretario del centro don Manuel de Castro.

Nos dijo después el señor Maesso, que el día 19 del actual, saldrá de nuestra ciudad para Madrid, una comisión formada por el presidente de la Diputación provincial y el del Círculo Republicano Radical y otras personas, con el fin de entrevistarse con el presidente del Consejo don Alejandro Lerroux, y hacerle entrega del producto de la suscripción nacional, abierta en nuestra provincia como en las demás, a favor de las fuerzas del Gobierno, que intervinieron en la represión del pasado movimiento revolucionario. Además, los comisionados darán cuenta al señor Lerroux del entusiasmo con que ha sido acogida la suscripción provincial pro víctimas de la Guardia civil y de la importante cantidad reunida a tal efecto.

La suscripción provincial ha quedado ya cerrada y la nacional, continuará abierta y recibiendo donativos en la Diputación provincial, hasta el próximo día quince del presente mes, en que definitivamente quedará cerrada.

El señor Maesso se despidió de los redactores de los periódicos locales que hacen información en el Gobierno, hasta su regreso y les manifestó que las noticias recibidas de los pueblos, acusaban absoluta tranquilidad en toda la provincia.

El señor Maesso se despidió de los redactores de los periódicos locales que hacen información en el Gobierno, hasta su regreso y les manifestó que las noticias recibidas de los pueblos, acusaban absoluta tranquilidad en toda la provincia.

El señor Maesso se despidió de los redactores de los periódicos locales que hacen información en el Gobierno, hasta su regreso y les manifestó que las noticias recibidas de los pueblos, acusaban absoluta tranquilidad en toda la provincia.

## Círculo Mercantil

Bailes de Navidad.

A propuesta de la Comisión de festejos y por acuerdo de la Junta de Gobierno, se ha determinado celebrar en los salones de la mencionada entidad durante los días 23 por la tarde y 31 por la noche, los tradicionales bailes de Navidad.

Para el "baile de las uvas", del día 31, se gestiona la cesión de un importante salón.

Preparando unas conferencias culturales.

La Comisión de Cultura del Círculo se reúne esta tarde a las siete y media, con objeto de tratar sobre la reorganización de un plan de conferencias culturales a cargo de destacadas personalidades de la política nacional.

## NOTICIAS

Por un error de ajuste, figura en la información que ayer publicamos de Frómista, un párrafo (el segundo), en el discurso del señor gobernador, que no fué pronunciado por el señor Maesso, sino que corresponde a otro orador que le precedió en el uso de la palabra.

## Registro civil

NACIMIENTOS

José María Pajares García, de Pedro y de Dionisia, Mayor, 86.  
María Rojo Arnáiz, de Teófilo y de Sara, P. Espina, 4.

MATRIMONIOS

Amador Anrolín Mahamudo, de Cisneros, con Vicenta Quirce Juárez, de Santa María.

El alcalde de regreso

Ayer noche regresó de San Sebastián e Irún, adonde le llevaron asuntos particulares, el alcalde señor Del Olmo, haciéndose cargo hoy de la Alcaldía.

Recibió a los periodistas a la hora de costumbre, manifestándoles que según parecía deducirse del extracto de la sesión celebrada ayer por la Gestora provincial, la Diputación atendiendo sus indicaciones verbales, había acordado el traslado de las dependencias de la Oficina local de Contratación obrera a otros locales, que serán los que dejó libre la Delegación de Trabajo.

El alcalde se congratulaba de dicho acuerdo, pues con él se podrán ahorrar mil quinientas pesetas que la Corporación abonaba por tal motivo.

Para remediar el paro obrero

El alcalde ha dirigido un telegrama al subsecretario del Ministerio de Trabajo, rogándole se activen los expedientes de construcción de los nuevos edificios que se destinan a Gobierno civil y Cuartel de la Benemérita, y cuyos solares cedió el Pleno en sesiones pasadas.

De comenzarse en breve plazo dichas obras, se solucionaría suficientemente el paro en nuestra capital, durante la presente temporada.

Invitación a unos funerales

Las Cofradías de la Parroquia de San Miguel, han dirigido al alcalde un besalamano, invitándole a los funerales que mañana a las once, se celebrarán en dicha iglesia en sufragio de las víctimas de la revolución.

La subvención a las Colonias escolares

Hoy se ha recibido en la Alcaldía la subvención de cuatro mil pesetas concedida por el Gobierno para atender los gastos de las colonias escolares.

## U. ROMÁN BAQUERIN

Especialista del estómago, intestinos e hígado  
**RAYOS X**  
CONSULTA EN  
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

## Palencia al día

A falta de mayores acontecimientos, el tema obligado de las conversaciones es la lluvia que incesantemente ha caído durante todo el día. Un verdadero diluvio, pues llueve con verdaderas ganas. Si es verdad que esta lluvia es benéfica para el campo, los labradores están de enhorabuena.

—Esta mañana se celebró un merecido homenaje al propietario de la Azucarera "Ebro" de Venta de Baños, como gratitud por el establecimiento de tan importantes industrias que tan directamente benefician a nuestra capital. Por acuerdo del Ayuntamiento, se le ha dedicado una lápida, dando el nombre de D. Benito Lewin a la antigua Plaza de la Independencia, atención a la que el homenajeado ha respondido generosamente, donando cinco mil pesetas para obras benéficas de la capital.

Ninguna otra cosa importante podemos hoy destacar.

La tranquilidad sigue completa... ¡y húmeda! en todo el frente provincial.

## Diputación Provincial

Las obras del Hospital

Van ya muy adelantadas las obras de los distintos pabellones del nuevo Hospital provincial.

Esta mañana conferenció con el presidente señor Nájera, el contratista señor Palomino, sobre la conveniencia de establecer la calefacción por aire caliente o por el sistema llamado central.

Si quieres en el mundo triunfar te conviene a menudo recordar que el mejor introductor es el postín y eso lo tiene siempre el abrigo y el sombrero de Martín Abrigos cuero y paño, guantes, bufandas, jerseys, Mayor 78. CASA MARTÍN. Mayor 78

LEA USTED "EL DIARIO"

## Las grandes industrias nacionales

### Palencia rinde tributo de admiración y gratitud al ilustre impulsador de las fábricas de Venta de Baños, don Benito Lewin

### El homenajeado responde generosamente, donando al alcalde cinco mil pesetas para los obreros parados y centros benéficos de la capital

Para poder hacer una biografía de don Benito Lewin, ante todo no es posible sustraerse a la tentación de hablar, aunque de pasada, de su difunto hermano y maestro de feliz recuerdo en la industria azucarera y alcoholera de España, don Leopoldo, pues no en balde se educó y formó a su lado el que hoy recibe el digno y justo homenaje de una Región Castellana, representada por el Ayuntamiento de la capital de la provincia de Palencia.

Y es que no puede prescindirse, ni sería justo, de tributar un recuerdo piadoso al maestro, cuando como en este caso se da la doble circunstancia de que el homenajeado es un hermano querido, su hijo espiritual más bien y su discípulo predilecto, al que no se puede honrar sin hacerlo a la memoria del que heredó, superándolas con su esfuerzo personal y perseverancia, las dotes poco comunes por cierto, de aquel gran hombre fundido en el yunque del trabajo. Su vida fué toda ella de trabajo silencioso y sin bambolla y de preocupación de los intereses de sus amigos que habían depositado su confianza en él, seguros de que en sus manos habían de estar mejor defendidos los capitales que no se le escatimaban para el desarrollo de los negocios planteados después de un estudio bien meditado, como lo prueba la marcha creciente e ininterrumpida que siguieron todas las sociedades por él patrocinadas y fundadas hasta que el destino vino a malograr en el verano de 1923 todas las ilusiones, que no eran pequeñas, que había puesto en vida en sus obras iniciadas bajo los mejores auspicios y continuadas sin interrupción arrebatándonos la vida del que tanto bien había hecho y prometía hacer en adelante dada la fecundidad de su claro talento y capacidad de trabajo para el estudio de los negocios.

En fin, su pérdida fué una verdadera pena para la economía de España que había tenido ocasión de experimentar los efectos bienhechores del espíritu emprendedor de don Leopoldo Lewin, y para sus amigos y continuadores de la obra iniciada puesta en marcha, un vacío enorme que difícil hubiera sido llenar a no ser por la feliz sucesión que tuvo en su hermano don Benito Lewin, que no en balde se había formado al lado de aquel hombre privilegiado colaborando día tras día desde su adolescencia, siendo éste el ejecutor y auténtico intérprete de las inspiraciones de su hermano mayor, por quien sentía una admiración y respeto paternal, impropia entre hermanos, que solamente pueden explicarse los que por razón de la convivencia obligada de los negocios se honraron con su trato.

Y por esta feliz coincidencia (que no es frecuente que se dé) puede decirse, sin temor a incurrir en exageración, que al pasar a su muerte, las riendas de la dirección a manos de su hermano don Benito Lewin, la obra iniciada por don Leopoldo Lewin, en sus comienzos con relativa modestia, como correspondía a su espíritu de prudente previsión, una de sus dotes personales, y progresivamente incrementada hasta su fallecimiento, hasta tal punto, que todos los negocios por él fundados o patrocinados: "La Compañía de Alcoholes", "Azucarera del Ebro" (hoy "Ebro, Cia., de Azúcares y Alcoholes", "Azucarera de Madrid", "Azucarera del Gállego", "Sociedad Navarra de Industrias", "Banco de Aragón" y algún otro, llegaron a alcanzar en vida de aquel bienhechor de la humanidad, un destacado lugar entre las Entidades de los respectivos ramos.

Lejos de esto, la obra ya maestra de su hermano, ha sido mejorada, si cabe, e incrementada por tan digno sucesor como tuvo en don Benito Lewin, que es objeto de homenaje merecido por el acuerdo del Ayuntamiento.

Para hacer una biografía que refleje la obra del homenajeado, hemos de remontarnos a los últimos años del siglo pasado (y perdónenos por la pequeña indiscreción en que incurrimos). Todavía siendo un adolescente, llegó de su país natal (Alemania), fijando su residencia en San Sebastián, en donde a la sazón—y desde hace algunos años atrás—se hallaba su hermano don Leopoldo actuando de

Consul de su país. Esto no era obstáculo, naturalmente, para que se iniciaran las actividades industriales del que luego más tarde había de ser un hombre de negocios de reconocido prestigio y competencia como llegó a alcanzar el finado don Leopoldo.

Al lado de éste, como decimos, empezó a formarse don Benito Lewin, siendo fiel e incansable colaborador en la sólida obra planeada y desarrollada con tan feliz acierto—hijo de la clara visión y espíritu emprendedor del finado—y proseguida después con tal acierto del que son una prueba evidente el rango alcanzado por las fábricas azucareras y alcoholeras fundadas en parte por él, ya que con posterioridad a la muerte de don Leopoldo, se han creado nuevas industrias, que son obra exclusivamente personal de don Benito Lewin, como son la Azucarera Leopoldo, fábrica de Miranda, la Azucarera de Castilla, sita en Venta de Baños, que hace con la presente la cuarta campaña, y la Alcoholera Guillermo, también en Venta de Baños, próxima a inaugurarse oficialmente, si bien ha sido puesta en marcha en estos últimos días.

Bastará atenderse a las cifras que con más elocuencia que las frases hechas para darse una idea de la magnitud de la obra personal que se debe a la férrea voluntad, perseverancia y capacidad de trabajo hermanados con la clarividencia características de don Benito Lewin y prescindiendo de otros detalles,

Remolacha molida en 1923, 400.000 toneladas.  
Producción de azúcar, 45.000 toneladas.  
Remolacha molida en 1934, 550.000 toneladas.  
Producción de azúcar, 65.000 toneladas.

Es decir que merced a la labor personal del homenajeado y su incansable desvelo, creando nuevas fuentes de riqueza en Burgo y en esta provincia que tanto tiene que agradecer a don Benito Lewin por lo que este representa a la economía de nuestra región, se ha aumentado la capacidad productiva de las fábricas de azúcar por él controladas en un 45 por 100 nada menos en un espacio de diez años, ocupando el segundo lugar entre las entidades o grupos azucareros de España.

Espíritu inquieto y de un corazón grande como lo es su voluntad de acero, venciendo las naturales inquietudes que todo cambio de régimen trae a una nación—y no podía ser una excepción nuestra amada Patria cuando sobrevino la República—y lo que es más el pesimismo de que se apoderó el capital y por ende el del grupo de amigos que le siguen ciegamente a donde va con sus proyectos e ideas, como en otros tiempos lo hacían a su querido y malogrado hermano, a todo evento se propuso llevar a cabo lo que hace ya algún tiempo era su sueño dorado: la instalación de una nueva azucarera en la provincia de Palencia. Y puso manos a la obra en los albores del cambio de régimen cuando lógicamente pensando todo hacia presumir que tendría derivaciones, como las tuvo desgraciadamente para el capital que es asustadizo, un hecho histórico como el que se registró en nuestro país en abril de 1931. Dificultades económicas derivadas de la restricción del crédito por los Bancos coincidiendo con la nueva instalación que requería una inmovilización por coste del primer establecimiento de 10 millones de pesetas, pues esto cuesta una fábrica de la potencialidad de la de Venta de Baños, conflictos sociales y de orden que hubieron de presen-

tarse hasta que fué una realidad lo que pocos meses antes había sido una idea y luego un proyecto serenamente estudiado, todo ello fué salvado y superado con la actividad y entereza puestas al servicio de un ideal por don Benito Lewin. Y ahí la tenemos para orgullo y bienestar de la provincia la gran fábrica azucarera de Venta de Baños que muele diariamente más de 1.000 toneladas de remolacha y que en nuestra provincia,

## El banquete en honor del señor Lewin, en el Hotel Samaria

Se ha celebrado a las dos de la tarde de hoy el banquete que el señor don Benito Lewin ha ofrecido al señor gobernador civil de la provincia, alcalde y concejales del Ayuntamiento de Palencia, directores de EL DIARIO PALENTINO y "El Día de Palencia", alto personal de la Azucarera de Castilla, director del Banco de Bilbao, representación obrera de la fábrica de Venta de Baños y otras significadas personalidades de la población.

El banquete fué espléndido y delicadamente servido en el comedor del Hotel Samaria.

Al descorcharse el champán, don Benito Lewin, pronunció atinadas y elocuentes frases de gratitud a Palencia y en la persona de su alcalde, agradeció el homenaje que la ciudad le rendía rotulando la antigua plaza de la Independencia con su nombre.

Esto me obliga más—dijo el señor Lewin—con esta noble y hospitalaria ciudad, en la obra progresiva que estamos dispuestos a realizar en nuestras fábricas.

Conoce la alta dirección de la Azucarera de Castilla mi deseo, que comparta todo el Consejo de la Sociedad "Ebro", de que atiendan a las dignas autoridades de Palencia en la solución del problema del paro forzoso en todo lo que les sea posible.

Debe saber esta ciudad, que le debo profunda gratitud por la delicada consideración que acaba de guardar a mi modesto nombre.

Las emocionadas palabras del señor Lewin fueron acogidas con unánimes aplausos. El alcalde de Palencia, don Salustiano del Olmo, dió lectura a un telegrama del Consejo de la Compañía "Ebro" adhiriéndose al homenaje rendido a su ilustre presidente.

Justificó el acuerdo de la Corporación que preside, congratulándose de que hombres tan capacitados como el señor Lewin lleven a la práctica empresas económicas tan gigantes como la que para honra de España y de Palencia se desarrolla en Venta de Baños.

Nuestra ciudad—añadió—con la instalación de la fábrica Azucarera en Venta de Baños, ha visto realizado un eterno proble-

## Entrega al Alcalde de un donativo de 5.000 pesetas

Coincidiendo con los periodistas en el despacho de la Alcaldía, cumplimentó al señor Del Olmo el propietario de la Azucarera "Ebro" de Venta de Baños, don Benito Lewin, a quien recientemente en reunión del Pleno, se acordó dedicar la antigua plaza de la Independencia, por la trascendencia que para la economía local y provincial representan las industrias que en nuestra zona productora ha establecido tan significativo hombre de negocios.

Le acompañaban los consejeros de sus empresas don Luis Valdivia y don Manuel Sáez Viñuela, su hijo don Guillermo Lewin, don Fernando Díaz, el director y administrador respectivamente de la citada fábrica de Venta de Baños, don Guillermo Altenburg y don Gerardo Herrera y cinco obreros.

El señor Lewin agradeció al alcalde la deferencia de la dedicación de la plaza referida, declarando que tal atención significaba para él un nuevo lazo que se establecía entre sus intereses y la ciudad de Palencia.

Para corresponder a esta atención y a esta deferencia entregó al señor del Olmo la cantidad de cinco mil pesetas: mil destinadas a socorrer a los obreros parados

la presente campaña alcanzará una molienda de 120.000 toneladas.

Mañana, continuaremos nuestra información sobre don Benito Lewin precisando la significación de su personalidad en los aspectos económico y social; su iniciación y trabajos en las actividades industriales referidas; una trascendencia nacional y a la que puede deducirse para

ma: el de la unión de Palencia con esa ya populosa localidad.

Terminó expresando el señor Lewin el agradecimiento que nuestra capital le guarda por las magníficas empresas que ha creado en nuestra provincia.

El señor gobernador civil, don Victoriano Maesso, pronunció breves palabras, adhiriéndose al homenaje que Palencia acaba de rendir al ilustre financiero don Benito Lewin.

Seguidamente, después de despedirse de los comensales, marchó el señor Maesso a Venta de Baños, donde tomó el rápido de Irún con dirección a Madrid.

Hablaron después brevemente los señores don Hermógenes Scudino (hijo), en nombre de los cultivadores remolacheros, que gracias a la magna empresa del señor Lewin, han visto resuelto el problema del regadío y don Cesar Gasano, resaltando la importancia social y económica que revisten las fábricas creadas por la sociedad que preside tan ilustre personalidad en el mundo de las finanzas.

Todos los oradores fueron aplaudidos.

Finalmente el cultísimo Director de la "Azucarera de Castilla", don Guillermo Altenburg, pronunció sinceras frases, diciendo que al honrar el Ayuntamiento de Palencia a su presidente, honraba también a todo el personal de la fábrica, que no hacía sino seguir la estela de ciertos del señor Lewin.

Se mostró reconocidísimo a las delicadas muestras de hospitalidad que acreditaban la proverbial hospitalidad de Castilla, proclamada por todo el mundo, y afirmó que como extranjero sabía agradecer en lo íntimo de su corazón estos lundebles testimonios que recibían las que siguen las siempre acertadas inspiraciones del dignísimo don Benito Lewin.

Los comensales subrayaron con entusiastas aplausos las sinceras frases pronunciadas por el señor Altenburg.

Los altos empleados de la Compañía "Ebro", hicieron los honores a los invitados, que al final del banquete estrecharon la mano del señor Lewin, felicitándole por su obra y estimulándole a perseverar por el progreso de la magna empresa que para orgullo nacional se ha levantado en Venta de Baños.

de la capital y otras cuatro mil a distribuir por la Alcaldía entre los centros y establecimientos benéficos.

El señor Del Olmo a su vez agradeció el donativo, que partirá entre las siguientes entidades:

Asociación Palentina de Caridad mil pesetas.  
Conferencias de San Vicente de Paúl, sección de hombres, quinientas.  
Idem, sección de mujeres, quinientas.

Comedor escolar católico, cuatrocientas.  
Para las dos secciones de los comedores "Amigos del Niño", ochocientas, cuatrocientas cada sección.

Comedores de Acción Popular para los obreros parados, ochocientas.

Se cambiaron impresiones sobre la colocación de las lápidas rotuladoras en la antigua plaza de la Independencia, manifestando el señor Herrera que los obreros de la fábrica "Ebro" cooperarían las placas, y que, a través del permiso de la Corporación, el acto de colocarlas se procuraría dar extraordinario esplendor.

Probablemente se celebrará el próximo domingo.

# NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

## LA VIDA RELIGIOSA LA VIDA EN LOS PUEBLOS

### Un robo audaz en "El Bazar Parisiën" de Valladolid

**Homenaje al señor González Monge**

Como previamente anunciamos, la Asociación de Jóvenes de la In-Excelsa Patrona, después del religioso, un desayuno en honor de su ex presidente don Lucio Monge de Medina.

Este acto, organizado por un grupo de señoritas asociadas y patrocinado por la Junta directiva, fue presidido por el homenajeado y el Sr. Prior de San Pablo, don Florentino Aparicio, presidente de la Asociación; señorita Consuelo Alarcón, camarera de la Virgen; señorita Albina Rafael, presidenta de la Comisión organizadora y don José Cabrero, que celebró la misa de comunión.

Después del desayuno, abundante y esmeradamente servido por las asociadas, el presidente en un discurso de delicadeza declina sus palabras en la presidenta de la Comisión organizadora, que es acogida con aplausos.

Leemos cuartillas de sutil literatura, con las que ensalza la personalidad del señor González Monge en pro de nuestra Asociación y su inquebrantable firmeza y su inquebrantable firmeza cristiana. Termina exhortando a que continúe como fiel soldado de Cristo, defendiendo nuestra querida bandera cuya urdimbre

encierra una historia gloriosísima de fe y amor.

La labor de la señorita Rafael, fué premiada con grandes aplausos.

Al levantarse a hablar el señor González Monge suena una cerrada ovación.

Comienza agradeciendo los aplausos que se le tributan y hace constar que si sus palabras no están a la altura del discurso de la señorita Rafael, tienen el mismo entusiasmo y el máximo agradecimiento. Continúa diciendo que los éxitos de la Asociación, no sólo se le deben a él, sino también a la Junta directiva, que nunca escatimó sacrificio. Promete seguir trabajando con todas sus fuerzas por nuestra causa, defendiendo los intereses de la Asociación de la Virgen morena, tan castizamente española. Termina dando las gracias a todos y muy especialmente a los Padres Dominicos por el apoyo que siempre nos han prestado.

Vuelve a oírse estrepitosa ovación.

Durante el acto se recibieron adhesiones de los señores Velázquez, Calvo y otros.

El Presidente me ruega haga expresivo su agradecimiento a los muchos jóvenes y señoritas que acudieron al acto y a cuantas personas se adhirieron a él.

Victor Gerardo G. del Camino

### Santibáñez de la Peña

**Homenaje a la fuerza pública**

Por iniciativa de este Ayuntamiento fué obsequiada la fuerza pública concentrada en esta con un modesto banquete, al que asistieron el teniente de la Guardia civil don Pedro Quijada en representación del Cuerpo y el teniente del Batallón Ciclista de Palencia, don Quirino Alcaide en representación del Ejército. También asistieron el Ayuntamiento en pleno, representantes Sociedades Míneras Cantábrico Bilbaína, San Claudio, Castilla la Vieja, Jaén y Mina Ley, todos iadimicantes en este término. También asistieron a este banquete los industriales de este Barrio de la Estación, don Manuel García, don José Menéndez, don José González, don Cayetano Fernández, don Gabino Gutiérrez, don Félix López, don Antonio Fontao, varios empleados de las citadas Sociedades, don Mateo Santos y don José Giralte, médicos y casi la mayoría de los vecinos de citado Barrio.

Fuó servido en este banquete el menú siguiente:

Paella, pollos, merluza y truchas, y filetes de ternera con variados postres, café copa y habanos.

Al servirse el café por el señor alcalde de este Ayuntamiento don José Mediavilla Rueda, fueron leídas unas cuartillas dedicadas a la fuerza resaltando con frases elocuentes los elogios que se merece el Ejército y Guardia civil por su abnegación, heroísmo y amor a la Patria.

Seguidamente habló el secretario del Ayuntamiento don Pedro Vega Alonso poniendo de manifiesto la disciplina, el valor

y arrojo demostrado por la fuerza, lo que estos Cuerpos, honra y orgullo de España, han hecho en los sucesos de octubre, en favor de la nación y los ciudadanos, lo que estos representan, invitando a todos a que contribuyan a que reine la paz y tranquilidad social en España.

También fué dirigida la palabra por el representante de la Sociedad Cantábrico Bilbaína don Luis Rodríguez, el cual en palabras sinceras demostró su agradecimiento a la Guardia civil y Ejército a quien debemos este bienestar social que disfrutamos.

Finalmente por los señores teniente del Ejército y Guardia civil citados, fué también dirigida la palabra al pueblo, en la que hicieron ver su satisfacción por este acto de honor a la fuerza que representan y su agradecimiento profundo y sincero a este Ayuntamiento y vecinos; todos los oradores fueron muy aplaudidos, terminando con vivas a España, al Ejército y Guardia civil.

Terminó este simpático acto con un animadísimo baile en el que reinó la mayor alegría y diversión.

El Corresponsal

### Baños de Cerrato

**Las fiestas de Santa Bárbara**

Con gran solemnidad se han celebrado este año, en la Parroquia de San Martín, las tradicionales fiestas de Santa Bárbara, a las que asistieron en pleno todos los cofrades de la Hermandad de la Santa Abogada de las tempestades.

En la misa solemne a gran or-

questa, actuó de celebrante el digno párroco de Venta de Baños, don Eutiquio Zamora y de asistentes don Práculo Martínez, capellán de los Hermanos Maristas, en la estación, y don Argimiro Fernández, encargado de la Parroquia citada, e hijo natural del pueblo, que tanto se desvive por la brillantez de los cultos y la religiosidad de sus feligreses.

La misa fué interpretada por el competente organista del vecino Turiago, acompañado de don Primitivo Aragón, secretario del Juzgado de Venta de Baños.

La brillante oración sagrada, estuvo a cargo de don Eusebio Castrillo, celoso párroco de Turiago, que glorió el hermoso tema de la Fe, describiendo elocuentemente la vida de la Santa y tratando de cuestiones sociales de palpante actualidad.

El templo estaba materialmente lleno de fieles y después de la misa, las Hermanas de dicha Cofradía se trasladaron a la casa del párroco para felicitar al predicador que tan gratos recuerdos las dejaba.

La imagen de Santa Bárbara se encontraba artísticamente adornada y lucía una preciosa y valiosa corona de doña María Manuel Palenzuela.

Ehonorabuena, pues, a la Hermandad, y a todos los devotos, e igualmente al virtuoso sacerdote don Argimiro Fernández, entusiasta de su pueblo y de sus feligreses, que no escatimó sacrificios para el mejor esplendor de las fiestas, que culminaron en las calles y en las casas con verdadera alegría y efusión.

El Corresponsal

Utilizando una escalera de tijera que había en el sótano, con un berbiqui y una sierra abrieron el cielo raso otro boquete y penetraron en la tienda, donde desvalijaron las vitrinas, llevándose los relojes más caros y de mejores marcas.

Entre relojes de oro, sortijas de brillantes, pulseras, etc., se calcula que lo robado asciende a unas 70.000 pesetas.

El robo se descubrió por el boquete abierto en la portera.

La audacia de los ladrones ha sido grande, si se tiene en cuenta el lugar céntrico del suceso y que habiendo necesitado varias horas para hacer tantos boquetes no se haya advertido nada, ya que el local queda iluminado toda la noche y por ser la puerta de cristal defendida con verja, es perfectamente visible desde la calle.

### Lo que será la futura Ley de Prensa

Madrid.—El ministro de la Gobernación, hablando de la futura ley de Prensa, ha hecho público que los funcionarios que trabajan en la redacción de la misma tienen su orden expresa de activar, en lo posible, su labor, pues es deseo del señor Vaquero que la ley entre en vigor el día en que se suprima la censura.

Parece que lo más importante de la nueva ley será el aspecto procesal. Se procurará evitar el soportado procedimiento de que se haga responsable del artículo punible a un diputado. Todo va encaminado a que en la Prensa se respete la honra ajena, y, al mismo tiempo a que ella misma aumente prestigio.

Añadió el ministro:

—Cuando se empezó a hablar de la necesidad de una ley de Prensa, había tendencia a crear nuevas fi-

guras de delito en lo relativo a la exposición de doctrinas. Esto puede decirse que se ha rechazado. En cambio, podrán incluirse nuevas modalidades de delitos en cuanto a difamación y falsedad. En Alemania existe una ley de difamación que yo he estudiado. Todavía no puedo determinar si la difamación irá incluida como delito en la ley de Prensa, o será objeto de una ley especial.

Alude al hecho de atribuir declaraciones falsas a personas determinadas, cosa que además constituye en documento público, cual es un periódico.

**Quiérela un SINGER 9 HP. 1934**

PATENTE EN ESPAÑA: 84 PESETAS

Mayor velocidad adelante (tres silenciosas) — Frenos hidráulicos — Ballestas sobre goma — La conducción interior tiene cuatro puertas, y sobre todo el cambio de marchas. Por si fuera poco, pidanos (sin compromiso) una prueba de rendimiento, consumo, frenaje y confort

**ANTONIO DE FUENTES**  
MOTOR HUDSON — Avenida Casado del Alisal, 28 y 30

### La Cátedra ambulante agrícola en Frómista

Ayer tarde, a las siete, se inauguraron en Frómista las lecciones de la Cátedra ambulante agrícola de nuestra provincia.

El acto tuvo lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento de la localidad, presidiendo además de las autoridades locales, los ingenieros señores Mela, Temprano y Loma, del servicio agronómico.

El señor Mela hizo la presentación del grupo director, disertando sobre la trascendencia del nuevo decreto de 24 de noviembre sobre el mercado de trigo, cuyo cumplimiento interesa particularmente a los elementos productores con objeto de que se pueda obtener la necesaria revalorización del grano noble.

A continuación habló el señor Temprano. Trató de la repoblación de viñedos. Tres cultivadores

le presentaron muestras de vinos de su cosecha "picados" debido con seguridad a que en el año precedente no se realizó en condiciones adecuadas la fermentación.

Terminó rogando a los asistentes a que hoy le prepararan consultas análogas que él resolvería, evitando la descomposición de partidas, que aún se pueden salvar para el consumo.

Finalmente el señor Loma se refirió a las enfermedades del manzano y del peral, especialmente a la llamada "royega o gusano" del primero.

Citó para hoy a los concurrentes, a las lecciones de tratamientos de invierno en los frutales.

Esta mañana las experiencias continuaron, siendo a todas la concurrencia de labradores y cosecheros muy nutrida.

### Lista de donativos para los obreros católicos de Moreda, muertos en defensa del orden y de la Patria

- Suma anterior, 2.095,75.
- Don Eduardo Junco, 10.
- Don Arsenio Ganjes, 1.
- Don José Alonso de Ojeda, 5.
- Don Cesáreo, Calvo, presbítero, 5.
- Don Antolín Herrero, 2.
- Don Eugenio Villamediana, 0,50 pesetas.
- Don Manuel Pedrejón, 5.
- Recaudado en el Sindicato Católico de Venta de Baños, 36.
- Recaudado por la Juventud Católica de las minas de Orbó, 100,50 pesetas.
- Suma y sigue, 2.266,75.

### Artículos de Invierno TEJIDOS - NOVEDADES "CASA POLO"

Mayor, 91 **Teléfono 5**

**E. ROBLES CEBRIAN**

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.

Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primera, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

### Grabados en el acto Reparaciones en Joyería Platería y Bisutería

**CASA SALAMANCA**

Mayor Principal, 53 PALENCIA

### De verdadera ocasión se vende en los Almacenes de Droguería de DAMASO GARCIA, Mayor, 104

Un cine paso universal

- " " Rodok con motor
- " " Pathe Lux
- " " Pathe Boby
- " motor cámara Pathe Boby

También se liquidan todos los accesorios

Lea usted EL DIARIO PALENTINO

# ANUNCIOS ECONOMICOS

**VENTADORA "BARUQUE"**

La mejor y más ligera. Ahorra espacio y peso. Aunque os parezca pronto, debeis comprarla porque os costará mucho menos que en verano. Concedo plazos a quien no pueda pagar al contado. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera. 4

**CHOCOLADOS GIRATORIOS.** El tipo semi-brabant, marca "Jirubra" es indispensable para hacer labor; no arrastra la tiera, voltea perfectamente y es ligero en su tracción por tener la rueda doble. Especial en preparación de tierras de regadío. Unica Casa que le vende Pablo Piñero. C. Alisal 53. Palencia. 2

**ANIMALES.** Alivio seguro. Doce meses de garantía. **PARQUES DEL DOCTOR SCHOLL** para la presión en el punto sensible y la irritación del pie. Todas las farmacias, 1,50.

**PARA AUSENTARSE** traspaso de un café-bar, modernamente equipado. Facilidades de pago. Dirigirse a Tartilán, en Herrera

**TURRONES** y artículos temporales les encontrarán como en ningún sitio en Sucursales Ortega.

**CUANDO USTED QUIERA**

Puede librar su viñedo de enfermedades y obtener cepas vigorosas y productivas, empleando el VIDOLL Sistema Impérgg-económico. Referencias: Antonio S. Ibáñez. Villarramiel.

**SIRVIENTA.** Se necesita una de 30 a 40 años, para servir a señora y caballero solos. Para informes, calle de Becerro de Bengoa, número 1, piso segundo. Palencia.

**VENTA de automóvil.** Se vende un coche marca "Buich", conducción interior, cinco asientos, seminuevo, condiciones de venta aceptables. Para informes, Plaza Mayor, (tienda del Corcho), piso tercero. Palencia.

**MAZAPANES** legítimos de Toledo y pasteles finísimos Gloria, clase especial a 5,50 pesetas, en los acreditados establecimientos de Victoriano de Vena, Carretera de Santander, número 2 y Doctor Cajal, letra C.

**SE VENDEN**

Nueces desde 30 céntimos a 1,20 ptas. el kilo, clases buenas y elegidas a mano; CASTAÑAS buenas clase a 25 céntimos kilo. Compró lentejas de todas clases y facilto sientes superiores de lentejas y guisantes, dando facilidades de pago.

**ANDRES MORALES.** Almacén de Legumbres. PALENCIA

**AUTOMOVILES OCASION.** Vendo varios cerrados, en muy buenas condiciones y a toda prueba, precios interesantes. Agencia Chevrolet. Puertas. Palencia.

**SIDRA champagne EL GAITERO;** dulce de manzana EL GAITERO; Ortega y principales tiendas.

**SUBASTA**

El Ayuntamiento de Manquillos, el día 14 a las once, en su Casa Consistorial, los pastos del término municipal para el año 1935. La admisión de pliegos terminará 24 horas antes de la subasta. El pliego de condiciones se halla expuesto en la Secretaría. El alcalde, Adrián Valtierra.

**CASA DE Eutimio Fernández**

CALLE PAZ UNIVERSAL, 23 (frente a la Compañía)

¡ATENCIÓN!

- Alubias pequeñas, kilo, 0,40
- Idem, grandes de La Bañeza, 1,40
- Fréjoles pintos, 0,85
- Lentejas grandes, muy finas, 1,40
- Garbanzos terreno, muy finos, 0,75
- Arroz especial, 0,70
- Idem bomba, 1,00
- Dulce de membrillo, 1,80
- Jabón Muro, legítimo, 1,70
- Idem Andújar, legítimo, 1,20
- Acetate blanco, refinado, 2,10
- Acetate sierra, 2,00
- Galletas surtidas, 2,50
- Huevos terreno, muy frescos, docena, 3,00
- Tocino superior, 2,60
- Garbanzos del número 1, 1,00
- Alubias virgen, 0,85

**ALMAGEN de Maderas, fábrica de aserrar barandillas de haya, puertas y ventanas, serrín y leña. San Francisco, número 17, teléfono, número 23. Palencia. Angel Miguel.**

**AUTOMOVIL** Citroën, corradito, moderno, C-4, seminuevo, vendiendo. Agencia Chevrolet. Puertas. Palencia.

**SE VENDE** una novilla recién parida, con su cría o sin ella, un macho de media edad, a toda prueba y otro lechar de buena raza. Para verlo y tratar, hueras del Pomo. Julio Cuesta.

**SEÑORITA** recién terminada carrera Magisterio dará clases niños. Informarse Colegio del Ave María.

**SE VENDE** o se arriendan dos molinos harineros. Para tratar con su dueño, Ignacio Becerril. San Pedro, de Moarbes de Ojeda.

**VINO** de cosechero, superior, se vende a 7,50 pesetas cántaro y 0,50 litro. Viuda de Garrido, Independencia, 5.

**TURRONES** de la acreditada Casa de la Viuda e Hijo de Luis Soler, de Alicante, los mejores precios en los acreditados establecimientos de Victoriano de Vena, Carretera de Santander, número 2 y Doctor Cajal, letra C.

**NUECES.** Dispongo de grandes cantidades a precios convencionales. Visite los acreditados establecimientos de Victoriano de Vena, Carretera de Santander, número 2 y Doctor Cajal, letra C.

**SE VENDEN** dos cabras de segundo y tercer parto, próximas a parir. En Santa Cecilia del Alcor, informará Diosdado Martín.

**SE OFRECE** camioneta, carga máxima 3.000 a 3.250 kilos, con servicios rápidos. Para avisos, Martín Dueñas, Pablo Iglesias, 19 y Juan García, Mayor Principal, 232. Palencia.

**PERDIDA** de una carterita: conteniendo un rosario, se gratifica al que lo entregue en Avenida Casado del Alisal, 37, piso tercero, derecha.

**SE VENDE** un carro de varas de par. Para tratar con Cecilio Pérez, en Torquemada.

**SOLTERO,** desea dos habitaciones, en casa céntrica. Ofertas a calle de Burgos, 21. Guarnicio-nería. Martín Rodríguez.

**EN FRECHILLA**

Vendo varias tierras, cuyo detalle está expuesto en tablilla Ayuntamiento dicha localidad. Tratar con Nicolás Liter, Galle-gos, 9. Valladolid.

**Casa SANTA CRUZ**

"LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 107 — Teléfono, 11 Ondulaciones permanentes 15, 20 y 25 pesetas Ondulaciones Marcel, 3, y al agua, 4. Tintes desde 15 ptas. Lavados de cabeza, lociones, etc. CASA SANTA CRUZ

**LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA** CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

# ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHETA

Noticias de primera hora

### En el Consejo de hoy hablaron los Ministros acerca del debate de esta tarde en las Cortes sobre el régimen de Cataluña, en el que intervendrá Lerroux

El jueves se celebrará Consejo extraordinario en la Presidencia para tratar asuntos de singular interés

**EL CONSEJO DE HOY**  
Madrid.—A las diez de la mañana quedó reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

La reunión terminó a las 1,30 de la tarde.

Al salir, el señor Martínez de Velasco, a preguntas de los periodistas manifestó:

—El Consejo ha sido placido, dedicándose a asuntos administrativos. Nos hemos ocupado del reparto de los diez millones que se destinan para reparaciones en Asturias, y se ha designado una Comisión que entenderá en la distribución correspondiente.

El ministro de Instrucción declaró que en el Consejo había repartido entre sus compañeros el informe del Comisario general de Enseñanza en Cataluña, acerca del régimen pedagógico que conviene implantar en aquella región.

El señor Vaquero se limitó a decir que había leído y repartido entre los consejeros un proyecto-ley reorganizando la policía gubernativa, sobre cuyo alcance daría detalles al recibir de madrugada a los informadores.

El ministro de Comunicaciones expresó:

—Habiendo acordado el Gobierno cerrar el día 15 la suscripción nacional abierta en favor de la fuerza pública, se ha pensado en

contribuir como tal Gobierno, y que no se han fijado cantidades, correspondiendo a cada ministro unas quinientas pesetas.

Hoy se cumple el tercer aniversario de la toma de posesión del Presidente de la República y el Gobierno ha dispuesto que el ministro de Estado vaya a Palacio a llevar nuestras tarjetas.

El Gobierno de Italia—agregó— anuncia el envío de varias expediciones de libros con destino a la Biblioteca de la Universidad de Oviedo. Es una aportación importante, como se deduce de la calidad y cantidad del primer envío, que lo constituyen quinientos volúmenes seleccionados.

El señor Marraco ha solicitado

del que se hizo participe todo el Gabinete, de que es necesario acelerar los trámites judiciales en los procesos pendientes, pues a pesar de la buena intención del Gobierno, se adelanta poco en este cometido.

No obstante la inspección de Auditorías, es necesario ir a una mayor rapidez, y para ello se ha aprobado un proyecto-ley que se presentará a las Cortes modificando dos artículos del Código militar.

A las autoridades militares se recordará la necesidad de ampliar el bando de estado de guerra, con el fin de que no se repita el caso del asesinato del industrial catalán Manuel Vilá, en que el Gobierno no ha pedido

del debate de esta tarde y del discurso que pronunciará el jefe del Gobierno acerca del régimen provisional que ha de implantarse en Cataluña.

Después de un avance del orden del día, se planteará en la sesión el debate sobre el problema catalán, interviniendo el señor Lerroux hacia las seis de la tarde.

También en el Consejo ha sido leído un proyecto sobre el funcionamiento de la Comisión encargada de distribuir el crédito de diez millones concedido a Asturias.

El señor Jalón terminó diciendo a los periodistas que el jueves se celebrará un Consejo extraordinario en la Presidencia, para tratar diversos asuntos de singular interés, que justifican la convocatoria. No fué más explícito.

La nota oficiosa entregada por el a los informados, dice que en la reunión se aprobaron los siguientes decretos:

**Presidencia.**—Aprobando la cesión del Patronato de bienes de la Compañía de Jesús, de la villa de San José, incautada a la misma para establecer, en sus locales un ensayo de Escuela Plurilingüe.

**Desestimando** la reclamación de un Sindicato Obrero Católico y de la Academia de Estudios Sevillanos sobre cesiones de otros edificios.

**Guerra.**—Adquisiciones de material de transmisiones.  
Declarando comprendidos en la amnistía a los tenientes de Caballería, don Horacio Moreno y don Daniel Alós.

**Concediendo** la Cruz del Mérito Militar, al comandante médico don Felipe Pérez Feito.

**Gobernación.**—Proyecto de reorganización de la Policía gubernativa en toda España.

**Hacienda.**—Exceptuando del pago del veinte por ciento al Estado por venta de solares propiedad de Ayuntamientos.

**Autorizando** al Banco de España para la constitución de un Cuerpo de Policía especial a su servicio.  
Idem a la Campsa para la aplicación a su activo de la amortización de 7.872.120 pesetas.

**Desestimando** el recurso interpuesto por la Compañía Telefónica sobre exacción de un impuesto.

**Aprobando** el anuncio del concurso de las obras de construcción de la Caja General de Depósitos.

**Idem** un crédito de 4.600.000 pesetas para la alimentación de los penados.  
Varias construcciones escolares.

**Nombrando** catedrático numerario de la Universidad de Barcelona, a don José Pascual Vila.  
Idem a don Luis Pericó, don Mariano Mazol, don Juan Cuatrecasas, don Alberto Castillo, don Victor Conill y don José Algue.

**El ministro** de Agricultura dió cuenta del decreto sobre revisión de censos campesinos, afectos a la Reforma Agraria, quedando su aprobación definitiva pendiente del próximo consejo.

**Se acordó** ratificar los convenios sobre vejez y muerte, aprobados en Ginebra.

**Se aprobó** decreto sobre modificación de las disposiciones referentes a accidentes de trabajo.

**También** se trató de las atenciones de sanidad y asistencia social a la comarca asturiana.  
Se nombró Rector del Patronato de Santa Isabel, a don José María Alba.

**Obras Públicas.**—Decreto suprimiendo el cargo de letrado asesor de las Confederaciones Hidrográficas, que será en lo sucesivo desempeñado por el abogado del Estado, jefe de la provincia respectiva.  
Prorrogando la vigencia del decreto de Agosto de 1925 referente al percibo y liquidación de primas de navegación hasta 31 de Diciembre de 1935, salvo que antes se apruebe la ley de comunicaciones marítimas.

Si visita Alar del Rey, no deje de comprar una caja de galletas tostadas "La Perla". Solamente las vende Siro Fernández.

Lotería Nacional

Un premio en Palencia

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Primer premio: 14.316. Madrid, Sevilla. Premiado con 120.000 pesetas.

Segundo premio: 29.078. San Sebastián, Palma, Puente Genil. Premiado con 65.000 pesetas.

Tercer premio: 11.195. Badajoz, Pizarra, Valencia, Málaga. Premiado con 25.000 pesetas.

Números premiados con 2.000 pesetas: 3.580, 21.301, 13.828, 19.189, 14.808, 12.026, 13.141, 32.483, 28.956, 498, Palencia.

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy en Madrid, ha resultado premiado el número 498, expandido por la Lotería número 2 de nuestra capital.

Hasta anoche no fueron despachados los últimos décimos, por creer los clientes de la indicada Administración que el número, por ser bajo, era de los excluidos de la suerte.

Han resultado agraciados con el "pellizquito" al bombo de la Fortuna, algunos vecinos de esta ciudad, y a éstos y a la también afortunada lotera, damos nuestra más cordial enhorabuena.

## Revista de los mercados

Palencia, 11

A causa de la lluvia persistente de los días que han abierto semana, la concurrencia de transaccionistas al mercado general ha sido muy escasa.

Se han operado únicamente partidas de cebada, que se cotizaban a 40 reales fanega.  
De otros piensos rigieron los siguientes precios:

Avena, a 28, 29 y 30.  
Yeros, a 62.  
Titos, a 58.

De trigo están en suspenso las contrataciones, a causa de no haberse normalizado la nueva estructuración del mercado, a que obliga el decreto de 22 de noviembre.

Ayer se constituyeron en todas las zonas las Juntas comarcales y hoy han "debido" comenzar a actuar con arreglo a las disposiciones que ha emitido la Junta Superior provincial.

El presidente de dicha Junta nos ruega hagamos saber a los secretarios de las anteriores Juntas locales se abstengan de proporcionar guías de circulación a los productores que deseen vender su grano, pues el proporcionarlas, al infringir el reciente decreto regulador, es bajo su responsabilidad y les somete a las sanciones que a este respecto determinan las disposiciones vigentes.

## Letras de luto

El 12 de diciembre del año 32, falleció, víctima de penosa enfermedad en nuestra capital, y cuando cumplía sus deberes militares, el distinguido joven don Francisco Fradejas, practicante en Crugía, que había sabido a fuerza de constancia y laboriosidad en sus estudios, destacar como un valor excepcional dentro de su profesión, granjeándose las simpatías de los compañeros y de toda la ciudad.

Al recordar tan triste fecha, hemos de reiterar a sus desconsolados padres don Donato y doña María, hermanos, sobrinos, tíos y demás respetable familia las expresiones de nuestra condolencia.

—Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento en trágico accidente automovilista, de los jóvenes don Valentin Orío Garrán y don Ignacio Ciruero.

El recuerdo de la desgracia que afligió a sus respectivas familias, perdura aún en nuestra memoria, por lo que nuevamente hemos de manifestar a sus familiares: desconsolados padres del primero, don Carlos Orío y doña María de los Angeles Garrán, abuelos don Mariano Garrán y doña Inocencia Prieto, tíos y primos; y del segundo, afligida madre doña Antonina Aguado, hermano don Eugenio, hermana política, sobrinos y demás familia, nuestro más sincero pésame.

—Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento en trágico accidente automovilista, de los jóvenes don Valentin Orío Garrán y don Ignacio Ciruero.

El recuerdo de la desgracia que afligió a sus respectivas familias, perdura aún en nuestra memoria, por lo que nuevamente hemos de manifestar a sus familiares: desconsolados padres del primero, don Carlos Orío y doña María de los Angeles Garrán, abuelos don Mariano Garrán y doña Inocencia Prieto, tíos y primos; y del segundo, afligida madre doña Antonina Aguado, hermano don Eugenio, hermana política, sobrinos y demás familia, nuestro más sincero pésame.

—Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento en trágico accidente automovilista, de los jóvenes don Valentin Orío Garrán y don Ignacio Ciruero.

El recuerdo de la desgracia que afligió a sus respectivas familias, perdura aún en nuestra memoria, por lo que nuevamente hemos de manifestar a sus familiares: desconsolados padres del primero, don Carlos Orío y doña María de los Angeles Garrán, abuelos don Mariano Garrán y doña Inocencia Prieto, tíos y primos; y del segundo, afligida madre doña Antonina Aguado, hermano don Eugenio, hermana política, sobrinos y demás familia, nuestro más sincero pésame.

Si visita Alar del Rey, no deje de comprar una caja de galletas tostadas "La Perla". Solamente las vende Siro Fernández.

Noticias de última hora

### Don Abilio Calderón pedirá esta tarde en las Cortes, que se suspenda el Estatuto y que las Cortes determinen el momento de su revisión

### Un importante decreto de Instrucción Pública reglamentando la provisión de Escuelas Nacionales

**LA ENMIENDA DE DON ABILIO CALDERÓN**

Madrid.—El jefe de la minoría independiente, don Abilio Calderón, juzgaba ayer bastante delicado el momento político en lo que a Cataluña se refiere. Daba gran importancia a las declaraciones de don Alejandro Lerroux en la noche del sábado, y entendía que el señor Gil Robles había estado muy explícito en su discurso del jueves para que pudiera retroceder.

—Yo—añadió el señor Calderón—he presentado una enmienda al proyecto de ley de Cataluña, y me parece muy difícil que voten en contra de ellas los grupos de derecha que figuran en el Gobierno. Pido que se suspenda el Estatuto y que las Cortes determinen el momento de su revisión. Creo que ésta es la solución única y la que toda España desea.

Si las Cortes, en un momento como el presente, no reaccionan al unísono de la opinión pública, volveremos a tener Estatuto con los mismos males que hemos sufrido el 6 de octubre.

**IMPORTANTE DECRETO DE INSTRUCCION PUBLICA**

Madrid.—Se ha facilitado esta tarde a la prensa el texto del proyecto de decreto sobre provisión de escuelas nacionales.

Se dispone que la mitad de las escuelas vacantes en las capitales de 15.000 y más habitantes, serán provistas por oposición de maestros y maestras y la otra mitad reservadas al turno de antigüedad.

La totalidad de unas y otras, será fijada después de separadas las que corresponden a los turnos de consorte, reingreso y excedentes.

Las oposiciones a la mitad de las escuelas vacantes en las capitales que se determinan, tendrán lugar en las cabezas de los distritos universitarios en los meses de julio y agosto de cada año.

Formarán el tribunal de estas oposiciones, un catedrático de la Universidad, un profesor de la Escuela Normal, un Inspector, una Inspectora de Primera Enseñanza, un maestro y una maestra.

Las oposiciones constarán de tres ejercicios: uno oral, otro escrito y el tercero, práctico.

Las escuelas inferiores de 15.000 habitantes, se reservarán a los maestros de grado profesional.

**NOTAS DE HACIENDA**  
Madrid.—El subsecretario de este departamento recibió a los periodistas, diciéndoles que le habían visitado una comisión de fabricantes de chocolates, pidiéndole la reforma del decreto relativo a "los vendis" y otra comisión valenciana que le habló del problema del café.

El ministro procurará buscar una fórmula conciliadora de los intereses que representan las dos respectivas comisiones.

Respecto a las solicitudes de ingreso al cuerpo de Carabineros, dijo el subsecretario que era condición indispensable reunir las condiciones siguientes: haber servido al Ejército, tener menos de 30 años de edad y medir más de 1,60 metros de talla.

**EL III ANIVERSARIO DE LA TOMA DE POSESION DE ALCALA ZAMORA**

Madrid.—Con motivo de celebrarse hoy el tercer aniversario de la exaltación del señor Alcalá Zamora a la presidencia de la República, desfilaron personas de todas las clases sociales firmando en los pliegos colocados en la Secretaría del Palacio de la República.

En nombre del Gobierno firmó el ministro de Estado, señor Rocha.

**EN EL CONGRESO**  
A las cuatro y cinco de la tarde abre la sesión el señor Alba. Los escaños vacíos.  
En las tribunas regular concurrencia.

En el banco azul el señor Rocha. El señor Alba da cuenta de la muerte de don Basilio Paraiso, dedicándole frases de elogio.

Se asocian al duelo por los radicales, el señor Pérez Madrugal; Viguri, por los agrarios; Fuentes Pila, por Renovación; Casabo, por la Lliga; Alonso, por Unión Republicana; Pedregal, por los liberales demócratas y Casanueva, por la Ceda.

Entraron en el salón los señores Marraco y Anguera de Sojo.  
Se aprueban varios créditos y continúa la sesión.

Cuando usted visite Alar del Rey, no deje de comprar las inmejorables galletas marca "La Perla", "Trini" y "Rizada Coco". Las puede comprar en Casa de Siro Fernández.

**ALVAREZ GONZALEZ CONSIDERA INDISPENSABLE LA VUELTA DEL COMANDANTE DOVAL A ASTURIAS**

Gijón.—El diputado de Acción Popular señor Alvarez González ha enviado al Gobierno telegrama, en el que dice que Asturias padece enorme depresión por la dimisión del comandante Doval, que ha determinado el recrudescimiento del estado revolucionario latente, como lo demuestran las agresiones por decididas hasta última hora. Como conocedor de las dotes de comandante Doval y del estado de la provincia, considera indispensable la continuación de dicho jefe de la Guardia civil en el cargo que desempeña, como garantía para la tranquilidad pública.

VELARDE HA DICHO QUE NO TOLERARA MANIFESTACIONES CALLEJERAS

Oviedo.—El Gobernador general señor Velarde, ha dicho hoy que había estado en su despacho una comisión de la manifestación celebrada ayer, que fué a pedirle transmitiera al Gobierno los desos de Asturias y particularmente Oviedo, de que continúe el Sr. Doval, al frente de los servicios de Orden público.

Le pidieron asimismo que se expresase al Gobierno los deseos de la opinión pública asturiana, en el sentido de que se hiciera justicia y que se acelerasen las tramitaciones de los elementos encartados en la revolución.

Con respecto a la manifestación celebrada ayer, dijo el señor Velarde que él no era partidario de que hubiera manifestaciones callejeras y que esperaba de la cordura de los asturianos y, especialmente de las clases de orden, que fueron los que se manifestaron, de que no dieran lugar a la repetición de tal actitud, pues no lo toleraría, estando también dispuesto a evitarlo, dando para ello, las órdenes oportunas a los agentes de su autoridad.

También manifestó que la reconstrucción de Asturias sería rápida y que lo concerniente al orden público se mantendrá con la mayor energía.

**José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos**

CALLE VALENTIN CALDERÓN, 16 (ANTES SAN JUAN)

**Ultima hora local**  
Se cierran dos suscripciones

La suscripción provincial hasta el día 1 de diciembre de 1934, suma pesetas 33.128,90.

Ultimos donativos:  
Patronato Agrario de Santillana de Campos, 12,50; varios vecinos de Santa María y San Juan de Melendo, de ídem, 5; don José Redondo, 15; ídem de Casasecas, 9; ídem de Piedrasluengas, 7,50; ídem de Los Llazos, 4; ídem de Tremella, 3.

Recaudación hasta el día de la fecha, a favor de los huérfanos y viudas de la Guardia civil de la provincia, 33.221,90 pesetas.

La suscripción nacional hasta el día 1 de diciembre de 1934, suma pesetas, 27.035.

Nuevos donativos:  
Don Daniel Bravo, de Castiello de Villavega, 1; don Gerardo Lomas, de ídem, 5; don José Melendo, de ídem, 5; don José María Pedrejón, 20; Sindicato Católico Agrícola y sus socios, 22 pesetas.

Recaudación hasta el día de la fecha a favor del Ejército y Fuerza pública, pesetas, 27.394.

Hoy se han cerrado ambas suscripciones en el Gobierno pudiendo remitirse los donativos de la Nacional a la Diputación de los de la Provincial al Banco Español de Crédito.

**RAFAEL BOTIN**  
Especialista en PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6  
Pedro Romero, 2, pral., izquierda



Cuide usted su estómago porqué es la base de su salud  
Yo padezco también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vascotto

**R. Gutiérrez Cabeza**  
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Mayor Pral., 142, 2.º, Palencia

**GABANES**  
los últimos modelos la confección más esmerada  
estas son las características de la estupenda colección que  
**EL SIGLO XX**  
presenta la temporada actual. Véala, pues le será interesante por sus precios.

**Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO**  
Representante exclusivo para la provincia de Palencia, de los productos PIZARRITA, Fábrica en Guadalajara DEPOSITOS de agua. Chimeneas. CHAPAS PLANAS y ONDULADAS para cubiertas. TUBERIAS para bajadas y conducciones de agua con presión o sin ella.  
**VENTA DE CEMENTOS**  
Oficina: Calle Mayor Principal, núm. 75  
Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto